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Linearna algebra: 3. ra÷unski izpit
16. avgust 2021

∑as pisanja: 70 minut. Dovoljena je uporaba dveh listov velikosti A4 z
obrazci. Uporaba elektronskih pripomo÷kov ni dovoljena. Rezultati bodo
objavljeni na ucilnica.fri.uni-lj.si. Vse odgovore dobro utemelji!
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1. naloga (15 to÷k)

V prostoru R3 so dane to÷ke:

A(3,6,3), B(6,3,9), C(�3,3,6) in D(�3,6,6).

a) (5) Ali to÷ke A, B, C in D ležijo na isti ravnini?

b) (10) To÷ke A, B, C in D projiciramo na ravnino z ena÷bo x+y � z = 0. Ali se projekciji daljic
AD in BC sekata? ∑e se, poiš÷i njuno prese÷iš÷e!

→ D Te tache lezijouaistiravnini.ie star

→ c (npr) ÑB✗Ac in ÑB✗AD vzporedua .
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Ker lézita p ing na isti ravniui (in nista vzporedui) ,
se gotovo sehata . Kje ?
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2. naloga (20 to÷k)

Naj bo

A =

2
66666664

1 0 0
0 �1 1
0 1 1

3
77777775

in #–a =

2
66666664

1
0
1

3
77777775
.

S predpisom '( #–x ) = A #–x � #–a ⇥ #–x definiramo linearno preslikavo ' : R3! R3.

a) (5) Poiš÷i matriko M , ki pripada preslikavi ' v standardni bazi.

b) (5) Naj bo U = { #–x 2 R3 : A #–x = #–a ⇥ #–x }. Dokaži, da je U vektorski podprostor v R3 in poiš÷i
bazo za U .
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Vzeusimo I,j
c- U fer a.BER . Tedaj je :
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3. naloga (15 to÷k)

Dana je matrika

A =

2
66666664

1 �2 �2
2 �1 2
�1 1 0

3
77777775
.

a) (9) Poiš÷i lastne vrednosti in pripadajo÷e lastne vektorje matrike A.

b) (3) Ali je mogo÷e matriko A diagonalizirati? ∑e da, zapiši diagonalno matriko D in preho-
dno matriko P, da bo A = PDP�1, sicer pa utemelji, zakaj to ni mogo÷e.

c) (3) Izra÷unaj A100.

• Lastne vrednosti :
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Je
, saj nisamo bazo Rs iz lastnih veletorjev mature A.
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- D2 v tem primera


